



# Крупные недостатки киселевской городской газеты

В ноябре прошлого года редакция киселевской городской газеты «В бой за уголь» провела читательскую конференцию. Участники конференции обсудили деятельность редакции, подвергли острой критике недостатки в ее работе и внесли ряд ценных предложений по улучшению содержания газеты. Не излишии вспоминать, что предлагали читатели своей газете.

— Редакции необходимо глубже вникать в работу промышленных предприятий, смело критиковать недостатки партийных, советских, хозяйственных организаций и их руководителей, — говорил редактор многотиражной газеты «Голос шахтеров» тов. Чичинадзе.

— Пишите больше рассказов о передовом опыте работы. Мы будем на них учиться, — советовал забывщик шахты № 4 тов. Зуев.

— Надо, чтобы работники газеты чаще бывали на предприятиях, беседовать с людьми на местах, — отмечал в своем выступлении почетный шахтер тов. Поняткин.

Этим далеко не исчерпывается широкий круг вопросов, на которые обращали внимание читатели. Газету критиковали за плохую связь с рабочими актиком, за поверхностное освещение вопросов партийной жизни, за бюрократическое отношение к письмам труящихся.

Как же редакция реагировала на критику, идущую снизу, как выполняли наказ читателей? Следует сказать: очень плохо. Как и раньше, газета склоняется к поверхности, глубоко не изучает основополагающие вопросы жизни города. Важные страницы работы промышленных предприятий, партийных организаций, культуры и быта трудаются освещаются в газете бессистемно и неквалифицированно.

Основной недостаток в работе киселевской газеты — слабое развертывание критики и самокритики.

Обратимся к фактам. В прошлом году шахты треста «Багановичуголь» не выполнили государственного плана по добчею коксующихся углей. Однако редакция не поместила ни одной критической корреспонденции о срыве этого важного государственного задания. Не выступала газета против штукатурщиков, за которую до сего времени цепляются руководители треста и шахт, не раскрытия азимеханизаторские настроения отдельной части инженерно-технических работников.

Правда, единственные корреспонденции иногда появлялись в газете, но они были мимо письма, оставаясь в стороне главных виновников плохой работы. Чему, например, учит такая критика:

«В эти дни ухудшила свою работу шахта «Дальние горы». Инициаторы соревнования работают плохо. Это говорит о том, что руководители шахты, партийные и профсоюзные организации не провели среди горняков массовой работы, не подняли их ответственность, не мобилизовали на выполнение взятых обязательств» (из первоначальной статьи «С честью выполнить взятые обязательства»).

Не указав главных виновников плохой работы, не вскрыв причины отставания, газета огульно обвинила весь коллектив шахтеров в невыполнении плана и неза-

на руках по почину почетного шах-

## Письмо в редакцию

### В угоду районным руководителям

Недавно мне довелось побывать в деревне Любашовка, Юрьевского района. Я интересовался там, как колхоз «Красный Октябрь» занимается посадкой лесных полос на своих полях. Выяснилось, что ни председатель колхоза тов. Иличик, ни бригадиры и члены правления о лесопосадках не имели ни малейшего представления.

Райисполком, приняв в мае прошлого года решение о лесопосадках в колхозах, на этом свою миссию посыпал законченной. В течение года райисполком и проверка исполнения своих решений не возникали. Об этом факте я написал в редакцию районной газеты «Пролетарскому пути». Редактор тов. Матвеев вычеркнул критические замечания в адрес районных руководителей. В корреспонденции, опуб-

ликованной в газете, я узнал только свою фамилию.

В письме я сообщал, что райисполком обязал правление колхоза «Красный Октябрь» подготовить к весеннему посадкам лесных полос 1,8 гектара земли. Редакция выразила так: «Правление колхоза на основе постановления общего собрания членов артели решило подготовить 1,8 га почвы для посадки деревьев весной будущего года». Вся фраза вымыщена. Я так написать не мог потому, что собрание колхозников не обсуждало этого вопроса.

Письмо о колхозе «Красный Октябрь» заканчивается такими словами:

«Нам необходима практическая помощь правления колхоза и специалистов сель-

ского хозяйства для выполнения припрятого решения».

Во-первых, я не мог написать «нам необходимо помочь», так как членом колхоза не являлся и приезжал в д. Любашовку один — два раза в год. Во-вторых, я писал о том, что нужна помочь правлению колхоза от райисполкома, а не от правления сельхозартели «Красный Октябрь» колхозников.

Направляя письмо в юргинскую газету, я хотел, чтобы редакция принципиально поставила вопрос о посадке лесных полос, заставила думать руководителей райисполкома о повышении урожайности колхозных полей.

С. ПОЛОМАРЧУК.

Гор. Маринск.

## В помощь агитатору

### Советский народ успешно выполняет план послевоенной сталинской пятилетки

Четыре года отделяют нас от того исторического дня, когда товарищ Сталин в речи перед избирателями 9 февраля 1946 г. развернул величественную программу строительства коммунизма в нашей стране. Эти годы были заполнены героическим трудом рабочих, колхозников, советской интеллигенции, которые под руководством коммунистической партии, на основе всеизародного социалистического соревнования добились громадных успехов в выполнении плана послевоенной пятилетки восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Как известно, ущерб, нанесенный нашей стране врагом, исключительно велик. Около 32000 промышленных предприятий, 3000 МТС, 98.000 колхозов, более 1800 совхозов, 40.000 мелиоративных учреждений, более 120.000 школ и других культурно-просветительных учреждений было разрушено и уничтожено. Империалистические государства рассчитывали, что без их помощи наш народ не сумеет справляться с таким объемом восстановительных работ. Их коварные расчеты пропали! Советский народ нашел силы и средства для того, чтобы в невиданно короткий срок залечить тяжелые раны, нанесенные войной. Лебовь в социалистической Родине, беззаветная преданность великому делу коммунизма, мудрое руководство парламента Ленина — Сталина вдохновили совет-

ских людей в героическую борьбу за послевоенный подъем народного хозяйства.

Советские люди воздорди угольно-металлургический Донбасс, машиностроительные гиганты Сталинграда и Ростова, горнодобывающей и животноводством Юга и Запада, Минск и Ригу, Кишинев и Львов, сотни городов и тысячи сел. Только за первые 3 года пятилетки валовая прокрученная промышленность в районах, пострадавших от оккупации, возросла почти в два раза, а в сентябре 1949 года промышленное производство в них достигло довоенного уровня. Снова дает тов. ДнепроГЭС, с конвейеров Сталинградского и Харьковского заводов сходят тракторы, дают высококачественный металл «Запорожсталь», «Азовсталь», работают сахарные заводы. С каждым днем все больше стираются следы разрушений.

Промышленность — важнейшее звено в развитии социалистической экономики, основа подъема всех отраслей народного хозяйства. По пятилетнему плану валовая прокрученная промышленность должна в 1950 году превысить довоенный уровень на 48 проц. Эта грандиозная задача, немыслимая ни для одного капиталистического государства, успешно решается советским народом. В 1946 году — первом году пятилетки валовая прокрученная промышленность СССР по гражданской прокрученности увеличилась на 20 проц. В 1947 году промышленная прокрученная прокрученность возврата на 22

проц., причем в четвертом квартале уже был достигнут довоенный средневзвешанный уровень.

Третий год пятилетки ознаменовался дальнейшим ростом объема выпущенной прокрученной на 27 проц. и значительно превысившим уровень 1940 года.

В 1949 г. наша социалистическая промышленность в целом вплотную подошла к итоговым показателям пятилетнего плана, а вдруг важнейших ее отраслей (производство проката, побочная нефть, добывающая уголь, Министерством угольной промышленности и др.) и тысячи предприятий превзошли эти показатели. В IV квартале 1949 г. среднемесечный выпуск валовой прокрученной промышленности превысил уровень 1940 года на 53 проц.

По валовой прокрученной промышленности и по таким важнейшим отраслям, как выплавка чугуна, выплавка стали, добывающая уголь, выработка электроэнергии, производство тракторов, комбайнов, грузовых автомобилей и цемента, Советский Союз сейчас занимает второе место в мире.

Нападу с громадным ростом тяжелой индустрии партия и правительство обеспечили в годы послевоенной пятилетки также резкий подъем производства товаров массового потребления. Так, выпуск проката в 1949 году — первом году пятилетки валовая прокрученная промышленность на 35 проц. шелковых тканей — на 46 проц. Только в 1949 году выпущено сверх плана более ста миллионов метров тканей, свыше двух миллионов цар-

ований обуви, левять миллионов штук трикотажных изделий и т. д.

Громаднейшим достижением социализма является создание и воспитание кадров, овладевших техникой, способных использовать эту технику до конца и двигать вперед ее дальнейшее развитие. Общая численность специалистов, окончивших высшие учебные заведения и техникумы и занятых в народном хозяйстве, в 1949 году увеличилась по сравнению с 1948 годом и была на 68 проц. больше, чем в довоенном 1940 году.

В системе государственных трудовых резервов, на курсах, в школах и с помощью других форм обучения была приобретена и повышена квалификация в течение 1946—1949 годов 26,9 млн. человек против 26,1 млн. человек. Предусмотрен планом на всю пятилетку.

Развитие социалистической промышленности в годы послевоенной сталинской пятилетки отнюдь не ограничивается только количественным ее ростом. В соответствии с пятилетним планом происходило техническое перевооружение промышленности, переход ее в более высокий класс технической и экономической культуры производства. Внедрение передовых методов производства, новых методов литьевого производства, автоматической электросварки, несложных ранее скоростей резания металла; широкое применение токов высокой частоты, магнитных, электрических и других измерительных приборов, массовый переход на поточную метод производств, в другие изменения прокрученной технологии процесса, еще более механизирована труд и повысила его производительность. Значительно улучшилась длительность производственного цикла на предприятиях, улучшилось использование остаточных и оборотных средств, возросла рентабельность. Наибольшего лучше, чем в 1940 году, использо-

валась общий донес и площадь пода маркетов, возросла скорость эксплуатационного бурового оборудования.

## ОТЛИЧНОЙ ПОДГОТОВКОЙ К СЕВУ ОБЕСПЕЧИМ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

### Беспечность и благодушие в Тяжинской МТС

#### ПРОВЕРИТЬ ЕЩЕ РАЗ, ВСЕ ЛИ ГОТОВО

Каждый день приближает нас к боевой хозяйственной — политической кампании — весеннему севу. Встретить полевые работы организовано, провести их быстро и высококачественно — значит заложить прочные основы получения в нынешнем году урожая зерновых культур 130 тонн на гектар, а картофеля и овощей 1100 тонн с каждого гектара.

Хлеборобы Кузбасса понимают, что подговка к весеннеему севу. Встретить полевые работы организовано, провести их быстро и высококачественно — значит заложить прочные основы получения в нынешнем году урожая зерновых культур 130 тонн на гектар, а картофеля и овощей 1100 тонн с каждого гектара.

Хлеборобы Кузбасса понимают, что подговка к весеннеему севу.

На редакции газеты тов. Калясова

приступилось чувство нового и, как результат,

в освещении социалистического сеяния

гостиница в ходе подготовки к весеннеему севу.

Проверка готовности к весеннеему севу показала, что сотни колхозов

многие машино-тракторные станции

и прицепных машин

заправлены в рабочее состояние.

Проверка готовности к весеннеему севу показала, что сотни колхозов

многие машино-тракторные станции

и прицепных машин

заправлены в рабочее состояние.

Проверка готовности к весеннеему севу показала, что сотни колхозов

многие машино-тракторные станции

и прицепных машин

заправлены в рабочее состояние.

Проверка готовности к весеннеему севу показала, что сотни колхозов

многие машино-тракторные станции

и прицепных машин

заправлены в рабочее состояние.

Проверка готовности к весеннеему севу показала, что сотни колхозов

многие машино-тракторные станции

и прицепных машин

заправлены в рабочее состояние.

Проверка готовности к весеннеему севу показала, что сотни колхозов

многие машино-тракторные станции

и прицепных машин

заправлены в рабочее состояние.

Проверка готовности к весеннеему севу показала, что сотни колхозов

многие машино-тракторные станции

и прицепных машин

заправлены в рабочее состояние.

Проверка готовности к весеннеему севу показала, что сотни колхозов

многие машино-тракторные станции

и прицепных машин

заправлены в рабочее состояние.

Проверка готовности к весеннеему севу показала, что сотни колхозов

многие машино-тракторные станции

и прицепных машин

заправлены в рабочее состояние.

Проверка готовности к весеннеему севу показала, что сотни колхозов

многие машино-тракторные станции

и прицепных машин

заправлены в рабочее состояние.

Проверка готовности к весеннеему севу показала, что сотни колхозов

## Борьба с потерями угля в недрах

Вопрос о сокращении потерь угля в недрах давно занимает умы передовых шахтеров и инженерно-технических работников. И это понятно. Сокращение потерь ведет к уменьшению объема подготовительных работ и снижению себестоимости угля. Государству берегаются миллионы тонн ценнейшего сырья для металлургии и топлива.

Практика показывает, что применение систем с закладкой выработанного пространства везло снижает промышленные потери. На крупнейших шахтах Прокопьевского рудника, разрабатывающих мощные кругопадающие пласты коксующихся углей, сейчас внедряются новые системы с закладкой. Впереди они пока очень медленно, однако и то немногое, что уже сделано для ликвидации хищнических способов угледобычи, дало замечательные результаты. Трест «Сталинуголь» в прошлом году по сравнению с 1948 годом сократил промышленные потери на 7 процентов, трест «Прокопьевскому» — на 6 процентов. За счет этого без дополнительных затрат на подготовительные работы шахты выдали сотни тысяч тонн высококачественного угля.

Большой вклад в это дело внесли новаторы и rationalизаторы. Несомненно, что вклад этот мог быть гораздо значительнее, если бы опыт передовиков находил широкое распространение.

Бригадир забойников шахты «Черная гора», почетный шахтер М. П. Быструшкин в теорическом содружестве с главным инженером этой шахты тов. Павловым создал новую систему выемки угля — «лава-этаж». Внедрение ее обеспечило значительный рост производительности очистных забоев. Бригада Быструшкина стала добывать из лавы по 6—8 тысяч тонн угля за месяц. Намного уменьшились объемы подготовительных работ. Вместе с тем на 9,5 процента сократились потери угля. А участок № 4, где начальником тов. Изотов, скратили потери почти на 25 процентов. Такое снижение потерь угля в недрах обясняется тем, что добывающая система «лава-этаж» исключает оставление межэтажных целиков.

Опыт «Черной горы» на других шахтах не подхвачен, хотя новая система с успехом могла бы применяться на шахтах «Зиминка», имени Калинина, имени Молотова.

На Прокопьевском руднике все еще часто случаются аварии. А когда шахту из-за нарушения технологии выходит из строя, доработка оставшихся целиков обычно производится камерной системой. В результате потери угля в недрах с 25—30 процентов возрастают до 60 процентов.

Ценную инициативу в борьбе с авариями проявила бригада тов. Павлова на шахте имени Воропыцова. Она взяла свой шахт на социалистическую сохранность и, как правило, без аварий доводит его до основного штреека. Примеру тов. Павлова последовали все щитовые бригады этой шахты.

Однако руководители треста «Сталин-

уголь» тт. Кокорин и Рылов не позабыли о распространении ценнейшей инициативы на другие шахты. Методы безаварийной работы бригады тов. Павлова детально не изучены и для многих остаются секретом. Больше того, на шахте имени Молотова, где особенно высока аварийность щитовых забоев, ни начальник ее тов. Тарасов, ни главный инженер тов. Перминов ничего не знают об инициативе бригады тов. Павлова.

Не получила распространения и система добчики угля «ластичными щитами», предложенная начальником шахты «Тирганская уклон» тов. Евсеевым. Сущность этой системы сводится следующему. По простианию пласти проходится 5—6-метровая рассечка. На всю мощность пласти вместо металлических секции щита Чинахала параллельно настилаются три толстых стальных каната, которые скрепляются между собой швеллерами. На канаты, также параллельно, укладываются в два—три ряда, в зависимости от мощности пласти, круглый лес и скрепляется стальными тросами. Между первым и вторым рядами накатника прокладывается цельная металлическая секция. По мере подготовления рассечки щитовое покрытие непрерывно наращивается, достигая 60 и более метров.

Таким образом, работа по эластичным щитам может производиться одновременно в семи забоях, что дает высокую производительность щита. В то же время плотность перекрёстий исключает возможность прорыва породы из отработанных участков поля. Поэтому нет нужды в межплатовых цепиках; новая система обеспечивает почти стопроцентную выемку угля. Она с успехом может быть применена на всех шахтах, разрабатывающих мощные кругопадающие пласты.

С большим успехом применяются и спаренные щиты, также обеспечивающие снижение потерь.

Велики потери угля и на поверхности, при погрузке его в железнодорожные вагоны, во время обогащения и т. д. Здесь также широкое поле деятельности для новаторов в борьбе за сохранение каждого килограмма добываемого угля. Можно скопаться на работу бывшего начальника обогатительной фабрики шахты № 3-бис тов. Михалева, который оборудовал вентиляционные трубы фабрики специальными пылеуловителями. В течение суток в пылеуловителях осаждается 2,5—3 тонны угля на шахте № 3-бис.

Примеров борьбы новаторов с потерями угля на и на поверхности много. Они свидетельствуют о высокой сознательности трудинчиков. Горняки понимают, что сокращение эксплуатационных потерь угля — важная народнохозяйственная задача. Дело за тем, чтобы руководители шахт и трестов, партийные и профсоюзные организации энергично подхватывали опыт передовиков, обобщали его и делали достоянием всех шахтерских коллективов.

П. ВОРОШИЛОВ.

## Награждение горняков шахты „Черная гора“

Коллектив шахты «Черная гора» выступил инициатором социалистического соревнования за высокую производительность труда. Выполнена взятые обязательства — добились повышения производительности не менее чем на 30 процентов — шахтеры прошли ряд организационно-технических мероприятий. Число участков на шахте сокращено с девяти до шести. Десятки рабочих изучили вторые профессии. Ликвидирована ручная откатка вагонеток при транспортировке угля на расстояние свыше 50 метров. Лес доставляется в лавы по рельсовым путям или по канатным дорожкам.

Благодаря этому среднемесячная производительность труда на шахте возросла в прошлом году на 34,4 процента, а в январе текущего года по сравнению с январем прошлого года более чем на 40

(ТАСС).

Процентов. На шахте высвобождено около 400 рабочих.

Передовая инициатива горняков подхвачена коллективами других угольных бассейнов страны.

Министр угольной промышленности тов. А. Ф. Засядко в специальном приказе отметил достижения шахты «Черная гора». Вторым значком отличника социалистического соревнования награждены начальники шахт тов. Дмитриев и главный инженер тов. Покровский, значком отличника — начальник участка тов. Изотов, забойщик тов. Борзовников, Быструшкин, Лемешенко, проходчик тов. Чернецкий и другие.

Похвальный листок министерства на-

агражден 8 работникам шахты.

(ТАСС).

Бытьность индустриального труда. Исчезает противоположность между городом и деревней.

В годы послевоенной пятилетки по привычке коммунистической партии по всей стране развернулось всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана. Творческая инициатива народных масс нашла свое выражение в соревновании за ускорение обработки оборотных средств, за лучшее использование оборудования, за повышение культуры производства, за высокое качество продукции. Более 450 тысяч изобретений и рационализаторских предложений рабочих и инженерно-технических работников внедрено в 1949 г. только по промышленным предприятиям.

Исторические успехи социалистической экономики еще ярче выделяются на фоне капиталистической действительности. Ни в одной из стран Западной Европы до сих пор не достигнут довоенный уровень производства. В 1949 году там не только не было роста продукции, а произошло даже дальнейшее падение. В США за время с октября 1948 г. по июль 1949 г. выплавка стали снизилась на 28 процентов, производство общего машиностроения упало на 21 процент, цветных металлов — на 32 процента, текстильной промышленности — на 27 процентов. Во втором полугодии 1949 г., по официальным данным, произошло еще более резкое сокращение производства.

В нашей стране неуклонно повышается материальное благосостояние советского народа.

Подъем всех отраслей народного хозяйства обеспечил значительное увеличение национального дохода СССР — источника расширенного социалистического воспроизводства и повышения жизненного уровня труда. Как сообщает ЦСУ, на-



Горловский машиностроительный завод имени Кирова.

На снимке: в сборочном цехе. Слесарь-сборщик А. П. Олейник (слева) и начальник отдела сборки комбайна «Донбасс» П. М. Мирошниченко обсуждают рабочий чертеж.

Снимок С. Гендельмана.  
(Фотохроника ТАСС).

### Социалистическое соревнование

#### Кузбасс — Донбасс

### На шахте комплексной механизации

ЧИСТИКОВО (Сталинская область), 3 апреля. (ТАСС). Горняки передовой в Донбассе шахты № 3-бис досрочно завершили квартальный план и выдали на гора несколько эшелонов антрацита сверх задания. Сейчас они дружно несут стахановскую вахту в честь 1 мая.

На шахте № 3-бис полностью осуществлена комплексная механизация. Все процессы добчики угля выполняются здесь машинами. В лавах работают шесть горных комбайнов, в штреках установлены породолопаточные машины, но подземным магистрали ходят тяжелые электроподъемники. На рудничном дворе, погрузочных пунктах, в людском ходе и других местах горят лампы дневного света. Горники доставляются к месту работы «подземными трамваями».

Применение комбайна сделано изящной одну из труднейших горнячих профессий — профессию наладчиков, труд которого основывался исключительно на мускульной силе, единственный инструментом его были лопата и обушок.

Комплексная механизация вы свобождало большое число рабочих, подняла производительность труда, увеличила добчуку угля. При меньшем числе людей шахта выдаст сейчас на сорок процентов угля больше, чем год тому назад, при этом выработка рабочих в забоях выросла почти вдвое.

Шахта № 3-бис превратилась в своеобразную школу механизации.

### Патриотический почин горнячек

ГОРЛОВКА. (ТАСС). «Сделаем наш город самым красивым в Донбассе» — под таким лозунгом развернулось социалистическое соревнование женинцев-общественниц Горловки, посвященное 1 мая. Инициаторами его выступили члены женского совета старейшей в Донбассе шахты «Кочегарка». Активистки решили к первомайскому празднику привести в образцовое состояние все прилегающие к шахте улицы и дома, разбить новый сквер, высадить две тысячи деревьев, на больших дворах оборудовать площадки для детских игр.

Почин горнячек поддержан на всех предприятиях города. После работы и в воскресные дни тысячи горянок принимают участие в работах по благоустройству. При участии общественности уже посажены тысячи декоративных и фруктовых деревьев, залиты асфальтом 88 тысяч квадратных метров дорог и тротуаров.

Мы, горнячки, берем на себя руководство всеми работами по озеленению территории шахты «Центральная».

Н. КОНСТАНТИНОВА, председатель Кемеровского общества мичуринцев

— Общество мичуринцев горячо приветствует замечательное начинание по озеленению террикона шахт и превращению их из очагов пыли в красивые зеленые горы.

Мы, мичуринцы, берем на себя руководство всеми работами по озеленению территории шахты «Центральная».

Члены общества мичуринцев готовы помочь этому полезному общественному делу. Наше общество охотно возьмет на себя земельный участок на территории террикона шахты «Центральная», то есть за рекой Искитимкой, в районе городского выгона. Мы берем оттуда черноземный слой толщиной в 20—30 сантиметров для парковых посадок. Такой почвы нет ни одного дня, так как весна приближается и сезон посадок должен быть использован и для этой цели.

Мы намерены провести этой весной опыты посадки на терриконах, которые открыты для пропитки почвы на территории шахты «Центральная», где нет никаких удобренений, органических веществ из чернозема, а в некоторых случаях и минеральными удобрениями. Естественных осадков, оседающих на склонах, достаточно для роста растений, однако, на терриконах создаются водопроводы и дождевые установки. Постепенно на склонах террикона образуется новая почва. Распространение ее своими корнями и уничтожение пыли.

Мичуринцы возьмут шефство над терриконом шахты «Центральная».

И. ЧАУСОВ, лесовод Кемеровского зеленого хозяйства

— Мы, лесоводы, не видим ничего такого, что осложнит бы проблему озеленения террикона Кузбасса в связи с климатическими особенностями Сибири. Такие кустарники наши породы, как акация или бересклет, нетребовательны к влаге и не требуют никакого ухода. Они укореняются на терриконах. Конечно, нужно подвезти на терриконы к моменту посадки чернозем, но ведь это же приходится делать и при обычных парковых посадках. Что касается посадочного материала для первых посадок, то мы можем его предоставить в достаточном количестве из наших питомников. Если говорить об озеленении террикона шахты «Центральная», то черноземную почву для него можно доставить на терриконах.

Строительство водопровода для целей орошения на терриконах также вполне осуществимо. Оно предназначено для орошения террикона шахты «Центральная».

Что касается озеленения террикона шахты «Центральная», то

статья за рекой Искитимкой, в районе городского выгона. Мы берем оттуда

черноземный слой толщиной в 20—30

сантиметров для парковых посадок. Такой

почвы нет ни одного дня, так как весна

приближается и сезон посадок должен

быть использован и для этой цели.

Мы намерены провести этой весной

опыты посадки на терриконах,

столичного града о жизни и творчестве

В. В. Маяковского.

После доклада студенты и научные

работники института выступят с художественным чтением произведений

В. В. Маяковского.

Библиотека Дворца культуры метал-

лургов организует выставки литературы

о В. В. Маяковском в самой библиотеке

и в филиалах клубов на Верхней

площадке.

Библиотека Дворца культуры метал-

лургов организует выставки литературы

о В. В. Маяковском в самой библиотеке

и в филиалах клубов на Верхней

площадке.

Библиотека Дворца культуры метал-

лургов организует выставки литературы

о В. В. Маяковском в самой библиотеке

и в филиалах клубов на Верхней

площадке.

## Приветствие 12-го съезда Французской коммунистической партии Центральному Комитету ВКП(б) и товарищу Иосифу Виссарионовичу Сталину

ПАРИЖ, 4 апреля. (ТАСС). На сегодняшнем утром заседании 12-го съезда Французской компартии под бурные аплодисменты и пение «Интернационала» был принят текст телеграммы ЦК ВКП(б) и товарищу Сталину:

«Центральному Комитету ВКП(б).

Товарищу Сталину.

Французы-коммунисты, собравшиеся на

свой 12-й национальный съезд, с энтузиазмом встретили горячее приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Выражая большевистскую партию, ее Центральному Комитету и товарищу Сталину свою привязанность, они вспоминают, что французская территория была освобождена, прежде всего, благодаря усилиям народов и армии Советского Союза. Они знают, что каждый шаг Советского Союза к коммунизму является в то же время шагом вперед к будущему мира, демократии и социализма во Франции и во всем мире.

Перед лицом поджигателей войны страна

социализма является надежной и одновременно

свойством способом жизни. Вот почему лозунг Победы нашей партии: «Народ Франции

не будет, никогда не будет воевать против Советского Союза» — стал клятвой миллиардов французов и француженок.

Французы-коммунисты, которые проводят

свой 12-й съезд под знаком борьбы против

войны, обзываются по примеру большевистской партии во все большие степени

согласовать свои дела со своими словами, сохранив непоколебимую преданность

делу коммунизма, самыми верными гаран

тами которого являются ВКП(б) и лично

Вас, дорогой товарищ Сталин.

Мы боремся и будем бороться в целях

укрепления единства рабочего класса, ук

репления союза между рабочими и труда

щими крестьянами, облегчения всех де

мократических сил страны для защиты

жизненных интересов трудающих, для вос

становления национальной независимости

Франции, для обеспечения победы мира,

демократии и социализма.

Мы вновь подтверждаем нашу волю

смело продолжать борьбу для того, чтобы

положить конец империалистической войне во Вьетнаме. Мы будем активно поддер

живать Германскую демократическую рес

публику, которая, противостоя бонзинским

марксистам, находящимся на службе аме

риканских империалистов, закладывает

фундамент единой демократической и ми

ролюбивой Германи, «исключющей воз

можности новых войн в Европе».

Мы сохраним таким образом верность

одновременно национальным интересам

Франции и пролетарскому интернациона

лизму.

Дорогой товарищ Сталин, как учит ис

тория славной Коммунистической партии

Советского Союза, основателем которого

были Вы, вместе с Лениным, — условие

успеха заключается в укреплении и разви

тии партии. Мы обязываемся в дальней

шествии строить нашу партию, под руководством

Мориса Тореза, как ленинско-сталинскую

партию.

Недавнее единодушное избрание Вас в

Верховный Совет ССРС, товарища Сталина,

а также избрание руководителя большеви

ков, приветствовалось во Франции и во

всем мире, как крупная победа мира. Прим

ер Советского Союза, само его существование,

вызывает ужас среди поджигателей

войны, а нам дает уверенность в том, что мы можем сорвать их преступный план

агрессии. Существование Советского Союза

вселяет в нас уверенность в нашем освобождении.

Да здравствует большевистская партия

ССРС и ее Центральный Комитет!

Да здравствует великий товарищ Сталин, наш учитель социализма, который воплощает великое дело освобождения народов и эманципации труда — великое дело ком

мунизма! \*

ПАРИЖ 5 апреля. (ТАСС). На сего

дня утром заседании 12-го съезда

Французской компартии продолжались пре

дставления на заслушанных съездах докладов.

Все выступившие ораторы подчеркивали

необходимость организации и развертыва

ния борьбы за мир.

На заседании были оглашены многочис

ленные приветствия съезду.

## Русская православная церковь присоединяется к решениям Стокгольмской сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира

### КОМИЮНИКЕ ИЕРАРХОВ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ

«От лица епископата, клира и верующих всех епархий русской православной церкви в пределах нашего великого отечества мы выражаем единодушное согласие с решением Стокгольмской сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Алексей, патриарх московский и всяя Русь.

Члены священного синода:

Николай, митрополит крутицкий и коло

менский.

Иоанн, экзарх всея Украины, митрополит киевский и галицийский.

Григорий, митрополит ленинградский и новгородский.

Иосиф, архиепископ воронежский и ост

рогорский.

Арсений, епископ уфимский и башкирский.

Филарет, епископ рязанский и касимовский.

Целью нашей работы является защита мира.

## Заявление Швейцарского комитета сторонников мира

БЕРН, 5 апреля. (ТАСС). Швейцарский комитет сторонников мира, отвечая на злобные выпады заправил швейцарского правительства профсоюзов и на отказ правительства принять делегацию сторонников мира, опубликовал коммюнике, в котором говорится:

«Мир недели, угроза атомной войны нависла над нашей страной. Ввиду этой громадной опасности сторонники мира требуют, чтобы федеральный совет окончательно принял моральное содействие усилиям, которые предпринимаются во всех странах для того, чтобы добиться запрещения атомного оружия — оружия массового истреб

ления народов, установления строгого международного контроля, обеспечивающего проведение в жизнь этого мероприятия, признания военным преступником правительства, которое первое применило атомное оружие против какой-либо страны.

Сторонники мира полны решимости твердо проводить свою деятельность в этом направлении, призывают всех честных людей мира, каково бы ни было их мнение о причинах нынешнего напряжения международного положения, обединиться для защиты мира, для защиты нашего блага, самого дорогое для всех».

## Английские женщины в борьбе за мир

ЛОНДОН, 5 апреля. (ТАСС). Агентство Пресс Ассошиэйтед сообщает, что начальник английского генерального штаба фельдмаршал Сэм прибыл 5 апреля для инспекционного смотра в казармы Мэрихилл (Глазго). Его встретила группа женщин — членов английского комитета по проведению Международного женского дня, про

возглашавшая: «Мы хотим мира».

Полиция и солдаты отнеслись к женщинам, но они, отойдя от казарм, продолжали про

возглашивать лозунги в защиту мира.

Во время заседания комитета сторонников мира Триеста говорится: «Мы требуем

вашего вмешательства для того, чтобы Триест не использовался как военный порт.

Мы протестуем против разгрузки в Триестском порту для разгрузки американского оружия, предназначенного для Италии или любой другой страны. Мы хотим мира».

БЕРН, 5 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство АДН, в результате маневров английских войск, происходящих на Лондонской пустыне (английская зона оккупации Германии), вновь напаслись большой угар на население.

Приказом английского коменданта артиллерийского стрелкового полка, население пятнадцати деревень должно быть эвакуировано. Этот приказ английских колониальных гостей вызвал глубокое возмущение среди населения.

По словам английских военнослужащих, на Люнебургской пустыне сконцентрированы крупные воинские соединения.

ВОЕННЫЕ ДЕЯТЕЛИЯ В ВЬЕТНАМЕ

ПАРИЖ, 5 апреля. (ТАСС). Как сообщает газета «Акшата», с 1 апреля обявленна трехмесячная кампания за ускорение мирного урегулирования для Японии. Кампания проводится по инициативе Лиги защиты демократии и общества защиты мира.

ШАНХАЙ, 4 апреля. (ТАСС). Как сообщает газета «Акшата», с 1 апреля обявленна трехмесячная кампания за ускорение мирного урегулирования для Японии. Кампания проводится по инициативе Лиги защиты демократии и общества защиты мира.

Конференция профсоюзов химической промышленности решила собрать 300 тыс. подписей под петицией с требованием ускорить заключение мирного договора с Японией.

В заявлении говорится: Гонконгские власти должны нести полную непосредственную ответственность за инцидент, во

время которого семь самолетов гражданской

авиации, принадлежащих Китаю, были уничтожены в западной военной

зоне, охраняемой английской полицией.

С тех пор как управление гражданско

й авиации Центрального народного правительства 13 января 1950 года приказало

управляющему китайской национальной

авиации Центрального народного правительства поручило принять его. До тех пор пока самолеты и все имущество этих двух

авиакомпаний находятся в Гонконге, полностью осуществлять их охрану долж-

ны гонконгские власти, должны помочь им непосредственную ответственность за причиненный Китаю ущерб

и должны немедленно передать все имущество китайской национальной авиации

и центральной авиапартии Китая, а также

приемлемые меры для урегулирования конфликта.

АМЕРИКАНСКИЙ НАЖИМ НА ГРЕЦИЮ

неопределенного времени» выполнения программы строительства гидроэлектростанций стоимостью в 200 миллионов долларов, а также задержки строительства 8 промышленных предприятий. Американский представитель, по словам корреспондента, сказал, что эти предприятия не будут реализованы «до тех пор, пока греческое правительство не решит престиж в жизнь принципы, указанные в письме Грэйди».

Эти меры примут форму «задержки на

объеме финансирования, ограничения

финансирования, ограничения в объеме

финансирования, ограничения в объеме